



ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ

ЛЕЙКОЗ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА - хроническая инфекционная болезнь, вызываемая вирусом лейкоза крупного рогатого скота. Лейкозом болеет крупный рогатый скот всех возрастов. Клинически болезнь проявляется чаще у животных в возрасте старше 4 лет. Лейкоз у коров проявляется злокачественными образованиями, в первую очередь, в кроветворных органах. В организме происходит активный процесс поражения лимфоузлов, сердца, селезенки, почек, сычуга вплоть до появления в них опухолей.

ДЛЯ ПОСТАНОВКИ ДИАГНОЗА необходимо осуществить забор крови у животного. Обследовать таким способом нужно всех животных, достигших полугодия. В современных условиях лейкоз на любой стадии определяется с большой достоверностью с помощью серологических и гематологических методов исследований крови животного.

ЛЕЙКОЗ ВЫЛЕЧИТЬ НЕВОЗМОЖНО. Инфицированных животных содержат изолированно. Если получен положительный результат при гематологическом лабораторном исследовании, животное подвергается убою. При заражении одной особи владельцы должны заботиться об остальном поголовье. Молоко, полученное от положительно реагирующих коров, можно использовать только после переработки (то есть пастеризации).

ОБЕЗОПАСИТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО от развития заболевания можно, соблюдая Ветеринарные правила осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов лейкоза крупного рогатого скота, утвержденных приказом Минсельхоза России от 24.03.2021г № 156.

СКРЫТЫЙ ИНКУБАЦИОННЫЙ ПЕРИОД достаточно большой – до 7-ми лет. Этот период может протекать совершенно бессимптомно. При этом корова является вирусоносителем и может заражать других особей.

ПОСЛЕ ПРОВЕДЕНИЯ ЛАБОРАТОРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ, в случае выявления инфицирования животного, владельцы информируются специалистами государственной ветеринарной службы о порядке использования продукции и условиях содержания скота, об ограничениях, предусмотренных действующими правилами.

Напоминаем о необходимости **ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО КАРАНТИНА**, в течение которого животные исследуются не только на лейкоз, но и на другие особо опасные заболевания, в том числе общие для человека и животных. Выполнение требований ветеринарных специалистов будет способствовать приобретению здорового скота с потенциально высокой продуктивностью.

**Территориальный отдел по Красносулинскому району
ГБУ РО "Шахтинская межрайонная СБЖ"**